

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

9 апреля 2015 г.
ОИ/005104



Экспертное заключение **Парные подстаканники** **“Спутник”**

Время изготовления: 1959-е гг.

Место изготовления: Мстера.

Материалы и техника
изготовления:

металл, штамп.

Высота: 10,3 см.

Владелец: частное собрание.

На экспертизу представлены два парных подстаканника цилиндрической формы с округлой ручкой. На тулове в рельефном орнаменте изображение звезд и спутника.

Имеется клеймо: 2 ЮММЕТ (Мстерская художественная фабрика “Ювелир”).

Целый ряд подстаканников посвящен космической теме: запуск первого спутника (“Спутник”), первый пилотируемый полет, покорение космоса женщиной (“К звездам”).

4 октября 1957 года весь мир с замиранием сердца следил за сигналами, посылаемыми первым советским искусственным спутником Земли. Вскоре русское слово “спутник” вошло в чужие языки. Этот первый спутник открыл серию из 100 советских орбитальных космических беспилотных аппаратов, которые так и называли – “Спутник”. “Спутник-1” весил 83,5 кг, имел в диаметре 58 см, на борту находился один простой радиопередатчик, который позволил ученым наблюдать за спутником при его полете вокруг Земли. Он посылал сигналы 21 день, 92 дня спустя сторел, войдя в верхние слои атмосферы. Запуск следующего советского аппарата “Спутник-2” состоялся 3 ноября 1957 г. Он весил уже 508 кг и имел на борту собаку Лайку. С 15 марта 1960 г. по 25 марта 1961 было запущено 5 кораблей-спутников, из них на 4 последних были животные на борту.

Состояние материалов и художественное исполнение изделий представленных на экспертизу не противоречит указанной датировке.

**Парные подстаканники являются предметом антиквариата
и обладают коллекционной ценностью.**

Эксперт

Бызов О.И.

